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82% Of Electorate Say They Would Protect The Child In The 
Last Of Us Dilemma 
Q. Consider the following moral dilemma:


You have a child in your care who has a special immunity to a serious disease that is plaguing all mankind. Some scientists believe that this child may hold the 
key to a cure for this disease, but will need to conduct an invasive, life-ending surgery on this child to do the research that could potentially find the cure.


If you had to choose, what would you do?

N = 1,007 Voters in the 2024 Likely Electorate nationwide, fielded March 27-29, 2023

Overall Has kids <18  
at home

No kids <18  
at home

19%18%18%

81%82%82%
I would protect the child, even if 
it means a cure might not be 
found.

I would allow the research for 
the cure to proceed, even if it 
sacrifices the child’s life.



13% Of Republican Voters Favor Allowing the Surgery 
Compared To 24% Of Democratic Voters
Q. Consider the following moral dilemma:


You have a child in your care who has a special immunity to a serious disease that is plaguing all mankind. Some scientists believe that this child may hold the 
key to a cure for this disease, but will need to conduct an invasive, life-ending surgery on this child to do the research that could potentially find the cure.


If you had to choose, what would you do?

N = 1,007 Voters in the 2024 Likely Electorate nationwide, fielded March 27-29, 2023

Overall GOP+Lean Dem+Lean

24%
13%18%

76%
87%82%

I would protect the child, even if 
it means a cure might not be 
found.

I would allow the research for 
the cure to proceed, even if it 
sacrifices the child’s life.



24% Of Younger Voters Favor Allowing The Surgery, While Only 
14% Of Those Over 50 Do
Q. Consider the following moral dilemma:


You have a child in your care who has a special immunity to a serious disease that is plaguing all mankind. Some scientists believe that this child may hold the 
key to a cure for this disease, but will need to conduct an invasive, life-ending surgery on this child to do the research that could potentially find the cure.


If you had to choose, what would you do?

N = 1,007 Voters in the 2024 Likely Electorate nationwide, fielded March 27-29, 2023

Overall Under 50 50+

14%
24%

18%

86%
76%

82%
I would protect the child, even if 
it means a cure might not be 
found.

I would allow the research for 
the cure to proceed, even if it 
sacrifices the child’s life.




